



Кад потпору

Србија је данас мирна и демократска земља која пружа руку пријатељства и сарадње, а чија Војска представља кључни регионални фактор стабилности. Војска Србије сарађује и партнер је са армијама великих сила и земаља данашњег света, а кроз Програм *Партнерство за мир* остварује своју мировну улогу у свету. Учешћем припадника Војске Србије у мисијама Европске уније у пракси се исказује приврженост Србије и европским интеграцијама, поручио је председник Борис Тадић на промоцији нових официра, међу којима је, први пут у историји Србије, 19 потпоручница од којих су три девојке пилоти.

Чнице марширају

СНИМАО Д. БАНДА



Свечаност поводом завршетка школовања кадета 131. и 132. класе Војне академије одржана је 10. септембра испред Дома Народне скупштине Републике Србије. У прве официрске чинове промовисано је 127 кадета 131. и 132. класе Војне академије, међу којима и један припадник Војске Црне Горе. Оно што овогодишњу свечаност издваја од претходних година јесте што је први пут у историји Србије у чин потпоручника промовисано 19 кадеткиња.

Промоцији нових официра присуствовали су председник Републике Србије Борис Тадић, председница Скупштине Републике Србије Славица Ђукић Дејановић, председник Владе Мирко Цветковић, министар одбране Драган Шутановац, начелник Генералштаба Војске Србије генерал Милоје Милетић, државно и војно руководство, бројни гости из земље и иностранства, међу којима и потпредседник Централне војне

комисије Народне Републике Кине генерал Су Цаихоу и командант Националне гарде Охаја генерал-мајор Дебра Ешенхрст. Промоцији су присуствовали и кадети из Словачке и Француске, делегације Црне Горе и Словеније.

Председник Борис Тадић уручио је сабље, симбол официрске чести, тројници најбољих у рангу, Предрагу Андрићу, дипломираном инжењеру машинства, који је постигао општи успех 9,40, Владимиру Петровићу, такође инжењеру машинства, с успехом 9,27, те Ненаду Кањевцу, дипломираном инжењеру менаџмента, који је школовање на Академији завршио оценом 9,21.

Председник Србије је, такође, Кадетској бригади Војне академије доделио војну заставу, што је још једна од новина која је обележила овогодишњу свечаност.

Министар одбране Драган Шутановац је најуспешнијим кадетима вида Копнене војске Рајку Гујаничићу (9,12) и Ваздухопловства и про-

тивваздухопловне одбране Богдану Ковачевићу (8,90), те најбољој кадеткињи Вањи Мрђи (9,14) уручио пиштоље са посветом.

Честитајући официрске чинове најмлађим потпоручницима, председник Тадић изразио је задовољство што је шести пут у могућности да се обрати онима који су се определили да им животни позив буде служење држави у војничкој униформи.

– Пут до првих официрских званица трајао је годинама, а ваљало је на том путу истрајати и савладати различите тешкоће. Ваши професори и старешине кажу да сте током школовања вредно учили и да сте заслужили место у свечаном строју који је данас пред Србијом – поручио је председник Тадић, додајући да жели посебно да честита кадеткињама које су ове године завршиле Војну академију.

– После четири године које су кадеткиње провеле у тој високој школи, стекле су чинове, што ће остати трајно забележено јер се дешава први пут



у историји војног школства у Србији. За који дан, жене официри командоваће јединицама Војске Србије и то је важан реформски подухват у нашој војсци. Оне ће се наћи на челу састава у којима се већ налазе жене, које су у протеклих неколико година постале професионални војници – нагласио је председник Републике.

Према његовим речима, присуство жена донело је тој организацији нову димензију, а истовремено је Војска постала стабилнија јер се приликом попуне ослања на цело друштво.

– У свом првом председничком говору zaloжио сам се за афирмацију и поштовање женског принципа и родне равноправности у нашој Србији, што се, како данас видимо, делом и остварује. Због свега тога, могу са задовољством да констатујем да Војна академија годинама ствара кадар способан да професионално реагује на безбедносне изазове савремене заједнице, успешно бранећи највише националне и државне интересе – истакао је председник Тадић.

Говорећи о највишем државном интересу, председник је нагласио да се истовремено ради и о очувању легитимних права нашег народа на Косову и о чланству Србије у Европској унији.

– Они који мисле да су та два интереса супротстављена и да се међусобно искључују су у заблуди и греше у закључивању. Једино стабилна и јака Србија, која напредује ка чланству у Европску унију има шансе да одбрани своје легитимне интересе на Косову и Метохији. Само просперитетна Србија, која има пријатеље и савезнике, може да обезбеди перспективу свим својим грађанима – оценио је председник и додао да Србија мора да има пријатеље у свету и у региону.

Србија оставља за собом конфликте из прошлости, како је нагласио, и жели да заувек стави тачку на сукобе које увек на крају плаћају народ и грађани.

– То је основно полазиште наше политике и наше српске демократи-



је. Због тога ми желимо да решавамо историјске конфликте Срба и Албанаца на Косову и Метохији и желимо да пронађемо модел како би припадници оба народа, поштујући свој и туђи идентитет, достојанство и интересе, могли да обезбеде мир и живот без страха за своју децу – рекао је председник.

Према његовим речима, тај конфликт мора да се решава пажљиво, упорно, корак по корак, дијалогом, јер само је договором могуће наћи компромисна и одржива решења која ће обезбедити дуготрајан мир на нашем простору, а дијалог није увек лак.

– Он захтева да се ради мирно и стрпљиво, захтева пуну озбиљност, али захтева и да се сви, без обзира на политичке и идеолошке разлике, суздржимо од неистинитог и сензационалистичког тумачења постигнутих решења, јер управо тим неистинитим тврдњама поткопавају се државни интереси за које се они који неистине износе декларативно и самодекларативно залажу – истакао је председник Тадић.

Он је нагласио да је све регионалне проблеме у југоисточној Европи могуће решити само политиком мира и да је помирење народа једини сигуран пут који наш регион и на-

шу земљу води у унију равноправних европских народа.

– На западном Балкану има места за све, тако и на нашем Косову има места за све. Србија не жели сукобе и рат, зато и упозоравам упорно и на време наше европске партнере на опасности које би произвела свака једнострана акција Приштине на северу Косова, свака акција која би имала за циљ промену постојећег стања на терену. Такав след догађаја би у потпуности обесмислио дијалог којем смо приступили искрено и у доброј вери, а одговорност за све последице које би простекле из таквог чина била би искључиво на оном ко се латио насиља и на оном ко га је охрабрио и ко мисли да насиље може бити корисније за решавање проблема на Косову од дијалога. Такве су идеје погрешне, опасне и оне се морају на време осујетити – нагласио је Тадић.

Према речима председника Тадића, Србија је данас мирна и демократска земља која пружа руку пријатељства и сарадње, а чија Војска представља кључни регионални фактор стабилности. Војска Србије сарађује и партнер је са армијама великих сила и земаља данашњег света, а Програмом *Партнерство за*



– Господо официри, Војска Србије с вама добија нову генерацију оних који настављају традицију Степе Степановића, Радомира Путника, Петра Бојовића, Живојина Мишића, Павла Јуришића Штурма. Ступате данас на пут части, на пут који су утрли великани српске историје. У улози командира на својим првим официрским дужностима, као официри наше војске, свакодневно ћете доносити важне одлуке и мораћете да потврдите да сте способни да се успешно прилагодите различитим ситуацијама и обавезама. Све што чините увек нека буде часно, поштено и одговорно. Будите одговорни према својим надређенима и према својим подређенима. Будите одговорни према себи и својој породици. На тај начин бићете одговорни и према својој земљи, према својој отаџбини Србији. Честитам вам официрски чин. Живела Србија! – поручио је председник Тадић, још једном честитајући најмлађим официрима Војске Србије на њиховим новостеченим чиновима.

мир остварује своју мировну улогу у свету. Учешћем припадника Војске Србије у мисијама Европске уније у пракси се исказује приврженост Србије и европским интеграцијама.

– На основу активности које спроводе Министарство одбране и Војска у више наврата добијена је потврда да је Србија међународни партнер на кога се може ослонити у изградњи међународне безбедности. То нам даје простора да са партнерима, са којима интензивно сарађујемо у многим областима, поведемо разговоре о решавању свих безбедносних питања као додатном елементу сарадње – оценио је председник Србије. Подсећајући на годишњицу терористичког напада у Њујорку, председник Тадић нагласио је да Србија, уз почаст жртвама, и подсећање на опасност од тероризма, још једном потврђује своју и приврженост њене Војске и грађана борби против тог међународног зла.

НАЈУСПЕШНИЈИМ ВОЈНЕ СПОМЕН-МЕДАЉЕ

На пријему у Дому Народне скупштине, после промоције нових официра, председник Борис Тадић и министар Драган Шутановац уручили су Војне спомен-медаље за допринос систему одбране Републи-

ке Србије, најуспешнијим кадетима и кадеткињама: Предрагу Андрићу, Виолети Брковић, Рајку Гујаничићу, Богдану Ковачевићу, Марији Марковић, Владимиру Петровићу, Вањи Мрђи и Ненаду Кањевцу.



Регионални капацитет Војне академије

Поздрављајући окупљене, начелник Војне академије бригадни генерал др Младен Вуруна поручио је да је интеграција кључна реч која је обележила школовање ове генерације, али и српско војно школство.

– У протекле четири године урађено је много на усклађивању школовања у Војној академији с реформама у Министарству одбране и Војсци Србије – истакао је генерал Вуруна, додајући да је пре четири године Војна академија била установа с великим бројем студијских програма од којих већина није пружала могућност запошљавања изван Војске, јер програми каријерног усавршавања нису пратили развој каријере, а Војна академија је у то време била организационо сложенија с мањим опсегом активности.

– Данас је Војна академија јединствен образовни центар, с капацитетима који могу да задовоље потребе региона, установа у којој се образују официри, а у којој ће се од ове годи-

разовни процес и обуку организационо потпуно здружени видови и родови Војске Србије – рекао је генерал Вуруна, објашњавајући да Академију чини и програм Војне гимназије, 13 студијских програма академских студија сва три нивоа, пет заједничких студијских програма с факултетима Београдског и Крагујевачког универзитета, четири програма ка-

ријерно усавршавање у Школи националне одбране завршило је 150 официра Војске Србије и девет из других држава. На разним курсеви-ма оспособили смо 500 лица, на заједничким студијским програмима тренутно образујемо 88 студената. Следећег месеца долазе нам и студенти цивили.



Најбољем у рангу Предрагу Андрићу официрску сабљу уручио је његов заменик Борис Тадић

Према његовим речима, у том окружењу и на путу таквог развоја нашли су се и данашњи слављеници, кадети 131. и 132. класе, међу којима је и прва генерација девојака, 107 потпоручника и 19 потпоручница Војске Србије.

– Њихово школовање обележило је четрдесетак испита, много месеци терена, стручне праксе и стажирања. Обележило је и више од 50 медаља с многобројних спортских такмичења, али и посете војним академијама у свету, те учешће на научним и студентским конференцијама у земљи и иностранству – истакао је генерал Вуруна и додао да су пре четири године изабрали институцију у којој је част имовина, школу у којој су научили када и како треба да ратују, а како и када да граде мир, а данас су изабрали да часно служе Србији.

– Такав избор вредан је дубоког



Најуспешнијем кадету вида Коинене војске Рајку Гујаничићу његовом са његовом уручио је министар Драган Шћепановац

не школовати и студенти цивили и високи државни службеници. Она је институција с високим степеном међународне сарадње, у целини интегрисана у научнообразовни простор Републике Србије, у којој су кроз об-

ријерног усавршавања и више од 60 разних курсева.

– У Војној гимназији имамо више од 300 ученика, на основним студијама школујемо око 800 кадета и кадеткиња, а у протеклој години ка-

поштовања и ја им на том избору честитам – поручио је начелник Војне Академије.

Спремни за изазове

У име свих студената те генерације, најбољи међу њима, Предраг Андрић истакао је да је студирање на Војној академији, институцији с традицијом дужом од 160 година, која је изнедрила многе академике, докторе наука и врсне војсковође, за све кадете велика част.

– После четири, односно пет година напорног рада и много одрицања, наше студије привели смо крају. Стекли смо многа корисна знања и вештине које ћемо применити у очувању мира и слободе Републике Србије. Ове године у строју најмлађих потпоручника Војске Србије је прва

генерација девојака која је студирала на Академији. Оне су показале да су способне да се носе са свим изазовима с којима су се сусрели током студирања – истакао је Андрић, придружујући се честиткама које су, како је рекао, његове колегинице заслужиле и пожелео им среће у даљој каријери официра.

– Обећавам да ћемо наш посао обављати часно, поштено и одговорно, да ћемо бити спремни да се суочимо са свим изазовима које нам будућност доноси, али у исто време никада нећемо заборавити славну традицију наше војске и државе. Захвалио бих и нашим професорима и старешинама, родитељима и пријатељима који су нас бодрили током школовања и веровали у нас и наш успех – нагласио је Андрић.

Уз дефиле, свечаност су увеличали авиони и хеликоптери Ваздухопловства и противваздухопловне одбране Војске Србије, који су надлетали Београд и Панчево, а грађани су имали прилику да гледају егзерцир Гарде и уживају у музичком програму Уметничког ансамбла Министарства одбране „Станислав Бинички“ и Репрезентативног оркестра Гарде.

– Служите часно свом народу и будите понос наше отаџбине. Живела Србија! – поручио је мајор Александар Пипоски, заменик команданта 101. ловачко-авијацијске ескадриле, из једног од авиона који су надлетали престоницу у част нових официра.

Био је то знак да официрске шапке најмлађих потпоручника и потпоручница традиционално полете у ваздух.

НАЈЛЕПША СВЕЧАНОСТ

Председница Народне скупштине Републике Србије Славица Ђукић Дејановић с поносом је истакала да, од када је председница Скупштине, учествује на промоцијама официра, али да је овогодишња посебна због нових потпоручница у нашој војсци.

– То је посебно богатство и оне су ресурс који може да оплемени и да сигнализира да равноправност у струци много значи, нарочито када је о војсци реч. Желим да оваквих манифестација буде још више – поручила је председница Скупштине, додајући да се таквим свечаностима јача нит између Војске и народа.

– За оне који заврше факултет утисак је увек феноменалан, зато што почињу један нови живот, а овде смо имали прилику да видимо оне који су завршили војни факултет и да том свечаном чину присуствују многобројни грађани и највиши државни званичници. Мислим да је ова свечаност једна од најлепших која се одржава код нас, што се видело и на њиховим лицима у тренутку када су бацали шапке. Све је било јако добро увежбано и војска је оставила импресиван утисак – истакао је премијер Србије Мирко Цветковић. Ми-

нистар одбране Драган Шутановац изразио је посебно задовољство што се свечаност одржава по шести пут испред Дома Народне скупштине, уз присуство високих делегација и грађана Србије. Промоција нове генерације официра и официрки јесте вероватно најбољи церемонијал који се одржава у нашој земљи.

– Младим официрима желим да све оно што су, речима најбољег изговорили, испуне и да се посвете послу. Дани на Академији су им били лепи и очекујем да им дани у Војсци буду још лепши, али и озбиљнији – истакао је министар Шутановац.

– Кадеткиње, као део реформе, не само да оплеменују, него уносе и нови такмичарски дух и убеђен сам да ће уласком у Војску та група кадеткиња допринети њеној модернизацији – истакао је министар, додајући да му је велико задовољство што први пут у историји Србије имамо и три девојке пилоте.

– Показале су да могу да буду равноправне с мушкарцима и потпуно сам убеђен да је то исправан став и желим им „ведро небо“, као и сви ма који су данас промовисани. Желим им да добијене пиштоље држе у

витринама и да никада не буду у прилици да их употребе, већ да служе на част и њима и будућим генерацијама – поручио је министар Шутановац.

– Ово је заиста импресиван догађај, осећа се празнична атмосфера, а то значи истинска радост, нарочито код оних који су завршили Академију и после уложеног напора ставили тачку на један посао. Истовремено су започели и нови и другачији посао. Мислим да је значајно да свака земља, па и наша, васпитава нове официрске кадрове, јер је војска један од кључних фактора сигурности државе – оценио је владика Порфирије, додајући да је био усхићен свиме што је током свечаности имао прилике да види.

– Церемонија је била спектакуларна, дефиле и програм изузетни, а чињеница да је ово класа у којој има и девојака које су дипломирале веома је важан дан, не само за вашу војску већ и за припаднице војски широм света. Веома ми је драго да сам била део данашње церемоније и сведок значајног дана за све жене у Војсци Србије. Желим им сву срећу – поручила је генерал-мајор Дебра Ешенхрст, командант Националне гарде Охаја.

Дан за понос

Пресрећни родитељи најбољег кадета Војне академије потпоручника Предрага Андрића не крију задовољство због чињенице да Србија на величанственој свечаности промовише најмлађе официре.

– Навикли смо на успехе сина, али смо данас пресрећни и због начина на који се промовишу српски официри. Ово је величанствена свечаност, промоција какву заслужују сви младићи и девојке који се одреде за војни позив. Увек смо били уз свог Пецу, још док је био у Војној гимназији, кад му је било и теже и неизвесније, него у Академији. Колико смо му помагали ми, његови родитељи, још више су му, тих година, значили његови наставници. Имали



су разумевања за све несташлуке петнаестогодишњег дечака – каже Петар Андрић, а мајка Вера додаје да је, практично, последњих девет

година са сином била тек с времена на време.

– Ми смо из Лознице, то није баш тако близу, али смо увек били са





сином и он с нама. Није ми дозвољено да плачем, чак ни сузе радоснице да пустим, али ово је свечаност какву ни у сну нисам мислила да ћу доживети. Захвална сам сину што ми је својим успехом омогућио да се осећам величанствено – каже Петрова мајка Вера.

Због љубави двадесетчетворогодишња Соња Јашин чека да се пресели из родног Елемира. Не бира где ће њен дечко бити премештен, важно је само да буде уз њега.

– Дошла сам због дечка Слободана Хорњака који данас завршава Војну академију и постаје официр. Поносна сам на њега јер је ово круна његовог целокупног рада – каже Соња.

Снежана Видић из Крагујевца, поносна мајка младе официрке Милице Милосављевић, каже да је коначно дочекала дан када ће њена дика бацити капу испред Скупштине.

– Моја кћерка је данас пресрећна и задовољна. Рекли су им да се јаве у Ниш где ће их распоредити према потреби службе. За то се припремала све ове године – одушевљена је Снежана.

Нису сви у публици данас имали свог новопеченог официра. Марија из Жагубице дошла је да погледа свечану промоцију.

– Обожавам овакве прославе. Увек су ми се свиђале војничке униформе. Ја сам 96. годиште и планирам да за коју годину упишем Војну академију – прича Марија.

Розалија Ковач допутовала је у Београд из Јаше Томића да би видела унука Јаноша Кардоша. Због њега је заузела место у првом реду.

– Поносна сам на њега до неба. Он је овде у строју и данас му је рођендан. Не постоји тренутно нико срећнији од њега – узвикује Розалија.

Саша Радовановић је отац прве девојке која у Војсци Србије управља млазним борбеним авионом, Сандре Радовановић.

– Веома сам поносан на њу, али и на млађу кћерку која је на другој години Војне академије, на инжињерији. Ми смо војничка породица – задовољан је Саша.

И у Жабљу се славило. Недељко Шатара завршио је Војну академију. Његови пријатељи су дошли у српску престоницу да га поздраве и поведу на прославу.

– Недељко је добар пријатељ, ђак, другар, војник... Читаво друштво је поносно на њега, баш као и мама Љиља. После промоције идемо кући да се веселимо – каже Јаро Урошевић, пријатељ младог официра.

После бацања шапки, млади потпоручник Срђан Станојковић нам је рекао да је девет година чекао на овај дан, још од дана када је уписао Војну гимназију.

– Узбуђен сам, ово је финиш нашег школовања на Војној академији. Дошла ми је породица, ту је и девојка и заиста не знам како да искажем

своја осећања – прича потпоручник Станојковић.

– Извели смо синове да виде војнике. За најмлађег знамо већ да ће бити пилот и он је дошао због авиона. Морао сам да га водим и јуче на пробу, све због млазњака. Воли да гледа униформе, управо га учим која шта значи. Све упија, кажем, биће татин војник – прича Бранко Мајкић.

– Дошли смо на промоцију због комшије Драгана који је од данас официр. Памтим га још кад је био мали, када се испред зграде играо рата с друговима. Данас смо сви поносни на њега. Мој син Марко каже да ће и он бити војник кад порасте – каже Зорица Марковић из Београда.

– Комшија Александар нам је у строју, поносни смо што га гледамо данас. Дошли смо из Лесковца. Пресрећни смо! – каже Добривоје Вељковић, а његова супруга Јелица истиче да је ово тренутак за сузе радоснице, посебно за мајке чија су деца у строју.

Зорица Савић наводи да јој је кум данас постао официр.

– Дошли смо из Обреновца због њега. Окупила се цела породица, тага га снима, мајка фотографише, сви смо на положају, како би он то и рекао – све гласније говори Зорица, јер је испред Дома Народне скупштине живо и весело, слави се и радује због завршетка још једне генерације нових официра Војске Србије. ■

Екипа новинара и сниматеља
ОДБРАНЕ